

乡村振兴正当时

首届广东省乡村振兴产业高质量发展大会召开

引领带动资本技术人才要素流向乡村

广东建设报讯 记者陈欢、通讯员徐静报道：近日，第一届广东省乡村振兴产业高质量发展大会在广州从化越秀风行国家级田园综合体召开。

据悉，本次乡村振兴产业高质量发展大会通过探索引导资本人才技术等要素，交流广东省乡村振兴产业发展道路，将助推广东省乡村产业振兴迈向新的发展高度。

广东省农业农村厅总畜牧兽医师屈源泉表示，要以时不我待、只争朝夕的责任感、使命感，加快建设广东农业强省，推进农业农村现代化，为全省高质量发展释放巨大的发展空间。

近年来，广东省民政厅围绕高质量发展首要任务，精准匹配供需，链接平台资源，全力打造社会组织，助力乡村振兴，服务“百千万工程”，引领带动更多的资本、技术、人才的要素流向乡村。

本次大会联合了全省乡村振兴



会议现场

上下游关联的多家机构，共商乡村振兴产业高质量发展路径，将为推动广东省乡村振兴全产业链融合高质量发展与广东省“百千万工程”

的全面实施注入新动力。

产业振兴是乡村全面振兴的基础和关键。广东省乡村振兴产业联合会会长邹志雄表示，大会旨在联

合产业资源，推动广东省乡村产业繁荣发展，助力实现乡村振兴。

近年来，从化区委区政府奋力建设国家乡村振兴示范县，展现了特色小镇多点开花、特色产业方兴未艾、绿美乡村蓬勃发展的生动局面。广州市从化区副区长黄小海认为，乡村振兴是一项系统工程，涉及经济、政治、文化等多个方面，需要政府、企业、协会等多方共同参与。

在大会举办的2023乡村振兴万亿美丽经济发展研讨会上，多位嘉宾进行了主题分享，内容涵盖乡村振兴万亿美丽经济发展、乡村振兴建设与运营、数字乡村发展等领域的实践经验及思考。

另外，广东省乡村振兴产业联合会一周年庆典长桌晚宴、广东省乡村振兴产业高质量发展行动同盟启动大会、越秀风行·天天惦记结婚小镇首届（啤酒）草坪音乐会也在当晚同期举行。

“工业锈带”变“生活秀带”

茂名簸箕巷主题街区开业

广东建设报讯 记者陈小珊报道：古色古香的建筑、琳琅满目的商品、令人流连的美食……日前，位于茂名市茂南区金塘镇油城墟的簸箕巷主题街区正式开业“亮相”，众多群众前来“打卡”。

油城墟是茂名五条特色墟之一，是茂南区落实“百墟千村振兴计划”的重点建设项目，也是推进“百千万工程”、强化乡镇联城带村节点功能的重要实践。其依托露天

矿生态公园，以环湖观光火车为线，串连上垌、谭屋等七个乡村，通过墟村联动，以点带面将“工业锈带”变成“生活秀带”，形成“一路一带一核七村”的空间形态结构，展现茂南区乡村振兴和美丽圩镇的建设成果。

簸箕巷位于油城墟的核心地段，占地面积为1.28万平方米，总建筑面积约4700平方米，采用一层加局部两层的开放式布局，打造极具岭南建筑风格的户外主题街区。

簸箕巷通过选商、育商，聚集了簸箕炊等传统作坊和农特手信商铺，目前已有商铺35家，簸箕巷新商圈初具雏形。

簸箕巷开业活动晚会上，茂南区委、区政府领导致辞表示，簸箕巷开业将激活油城墟商业活力，传承本土特色美食文化，辐射带动周边村庄的更好发展，对于全面推进乡村振兴、促进城乡融合发展具有重要意义。茂名市农业农村局领导

指出，簸箕巷是油城墟项目的一个精品项目、核心项目，是团队精神与集体智慧的结晶，是焕活金塘商业的重要举措，接下来会充分整合利用市场的优良资源，挖掘好“土特产”，加强管理，做好油城墟项目样板墟建设工作。

据悉，在刚刚过去的双节假期，簸箕巷举办了“巷邻里·趣全城”欢庆活动，期间赴油城墟的游客总人数达22.3万人。

党建永远在路上

中建二局联合海珠区人社局

共同开展党建共建活动



活动合影

广东建设报讯 记者陈克正、通讯员肖庆稀报道：9月22日，在琶洲人工智能与数字经济试验区，中建二局名创优品国际总部项目党支部联合海珠区人社局第三党支部开展了“奋进新征程 筑梦新时代”党建共建活动，双方党支部共30余人参与此次活动。

活动中，共建双方就党建工作、

劳务管理、创先争优等相关工作进行了深入的探讨，双方共同签订、发布了《党建共建协议书》，并为“党建共建单位”揭牌。

根治农民工欠薪现象，事关广大农民工切身利益，事关社会公平正义和社会和谐稳定，保障农民工工资及时足额支付，是兜牢民生底线的必选项、必答题。

近年来，中建二局始终高度重视保障农民工合法权益，切实扛起自身肩负的主体责任，强化履职尽责担当，不断完善用工台账检查制度，在各项目设立农民工安心驿站，常态化开展工友工资维权教育、实名制管理和问题反映等服务，充分发挥党员在“无欠薪”监督中的先锋模范作用，为农民工营造安心工作氛围，为区域经济建设发展保驾护航。

中建二局二公司深圳分公司

推动廉洁文化入脑入心

广东建设报讯 记者唐培峰，通讯员黄波、谢浴楠报道：日前，中建二局二公司深圳分公司（以下简称分公司）纪委开展“中秋佳节倍思‘清’·欢度国庆慎微‘廉’”主题活动。

会上，分公司纪检监察工作部进行了“中秋”“国庆”节前廉洁提醒，重点对节日期间纠“四风”树新风相关文件进行宣贯，并对近日中央纪委国家监委关于违反中央八项规定精神典型案例进行通报，要求全体职工要严格遵守各项规定，守住纪律底线，“把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去”，确保达到“以案示警、以案为鉴、以案促改”的目的。

此外，为丰富职工的业余生活，弘扬新时代廉洁文化，分公司还开展了剪“廉”纸活动。活动现场其乐融融，大家热络讨论剪纸的形状和步



“廉洁过双节”活动

骤，剪“廉”字、刻“廉”花，为廉政“剪彩”，一张张红纸变成了一幅栩栩如生的“廉洁”作品。

此次活动通过寓教于乐的方式，将廉洁文化与传统文化相结合，融入日常，推动廉洁文化入脑入心，切实引导广大党员、职工进一步增强廉洁意识，营造崇廉尚俭的良好风气。